

提高群众生活质量、改善社会风气、提升文明程度……让全区人民群众过上更加美好幸福的生活,是二七区当前和今后一个时期的着力点、聚焦点、落脚点,全区正通过上上下下、各行各业的共同努力,打造一个温暖幸福之城。目前,“温暖二七”建设都做了哪些工作呢? 记者 景静 通讯员 李伟涛 李娜 申阳洋 文/图

## 二七区:倾心打造温暖幸福城区

### ■ 整体情况

#### “温暖二七”建设进行到哪儿了

进一步完善了《“温暖二七”建设实施方案》(草案)。

成立了“温暖二七”建设工作专责领导小组,领导小组下设办公室,区民政局局长王琳任办公室主任。办公室下设四个职能组,即综合协调组、文秘策划宣传组、重点项目组、督导考评组,抽调了专职人员集中办公。

定期向领导小组汇报“温暖二七”建设工作开展情况,研究工作推进中出现的问题。领导小组办公室每周召开一次工作例会,听取各专项组工作推进情况,研究解决遇到的问题,安排布置下一阶段重点工作。

每周对“温暖二七”建设工作推进情况进行督导通报、跟踪问效;每月对各项目推进进度和运行效果进行总结,对好的做法经验进行推广。制定相应的考核细则,定期组织现场观摩活动,每半年进行考核,评出优劣,年底进行表彰。

设立了“温暖二七”建设专责领导小组常设机构,根据“温暖二七”建设主要内容和工作职责,设立了13个专项组,明确了各专项组的责任单位、责任人、成员单位和工作职责。

#### 平台建设进展怎么样

党群服务中心平台。已选定2个试点,1个正在装修,1个进行了功能设计;同时,正在设计党群服务中心LOGO。

社会组织双服务中心平台。目前已完成选址,正在装修。

信息宣传网络平台。申请了“温暖二七”微信公众号,已开始试运营。

公众参与联动平台。专家顾问团已建立,并召开了第一次论证会;面向辖区各级文明单位,建立了“二七志愿进行时”微信公众号,上传了123个文明使者志愿服务站点,分10大类志愿服务队伍,39支专业志愿服务队伍,注册人员7万余人,每月27日为二七志愿服务日;筹备区、街道、社区三级志愿者服务队工作,对全区志愿者进行登记记录和管理。

### ■ 温暖行动



#### 五里堡街道 义诊送健康,情暖民心

2月9日,天气清冷,郑大一附院门诊楼广场前却热闹非凡。五里堡街道充分发挥辖区医疗资源丰富的优势,联合郑大一附院、郑大三附院等多家医疗机构在郑大一附院门诊楼广场开展大型义诊活动,吸引了大批群众参加。

据了解,6家医疗机构参加义诊的有内科、呼吸内科、内分泌科、骨科、儿科、口腔科、妇科、儿内科等近20个科室。活动现场,50多名医疗专家和护理人员随身携带

听诊器、血压计、小型治疗仪等常用医疗器械,为患者诊治、测量血压、血糖、解答咨询、免费送药、发送健康资料。

针对多数患者提出的共性问题,如日常保健和常见病、多发疾病预防,常用药服用等,医护人员进行逐一指导。同时,医护人员还向前来就诊的老年人讲解了定期体检的重要性,鼓励老年人要树立积极乐观的生活态度,养成健康的生活习惯。

整场活动持续了两个多

小时,共接待就诊咨询500多人次,开出处方200多张,发放宣传资料近千张。

五里堡街道相关负责人表示,此次义诊活动只是“温暖二七 情暖五里堡”系列活动的一部分,接下来,街道将开展健康服务、绿军装志愿服务、温暖老党员服务、乐学“国学堂”等温暖项目,把街道建设成一个“充满温暖、充满爱心、充满正能量”的美好家园,让群众更多地感受到实实在在的温暖。

#### 大学路街道 开展春季专场招聘,共200多个工作岗位

为进一步帮扶辖区各类就业困难人员解决就业难题,积极响应全区“温暖二七”建设工作,切实把就业援助工作落到实处,2月10日上午,大学路街道在大学路永辉超市广场开展了以“就业帮扶 真情相助”为主题的春季专场招聘会。

现场,人头攒动、热闹非凡。招聘会现场发布了大商新玛特超市、永辉超市、黄河饭店、德克士、华润万家等30多家企业的招聘信息,提供符合本街道人员就业特点和技能要求的工作岗位200余个。

同时,为了更好地服务求职者,在招聘会现场还安排了

专门的工作人员进行答疑解惑和具体讲解,为前来咨询的失业人员提供全方位的就业援助、择业指导等服务。

今后,大学路街道还会开展一些规模更大、灵活多样的招聘活动,积极促进辖区下岗失业人员再就业,为推进“温暖二七”建设贡献一份力量。

#### 金水源街道筹备组 “点单式”服务,福祉全覆盖



金水源街道筹备组东胡垌村69岁的保更寅怎么也没想到,2月7日他把家里的困难情况反映给了街道民政办的同志,2月10日,街道的干

部就带着鸡蛋、米、面、油来他家慰问。保大爷拉住街道干部的手,感动得说不出话。

为扎实推进“温暖二七”建设,把福祉惠及每一

个需要帮助的人,金水源街道筹备组注重在新春集中慰问活动开展“点单式”送温暖。

要求包村领导和部门在大气污染防治、安全生产、拆迁清零等工作中,兼顾开展大走访活动,进门入户了解年底群众需求。针对群众提出的文化活动、临时救助等需求,街道职能部门分别认领,针对群众的“点单”开展服务。乡村大戏台、低保边缘群体温暖全覆盖、守护留守儿童……街道的精彩活动相继上演,辖区处处涌动着“温暖二七”的暖流。

#### 蜜蜂张街道 开展系列送温暖活动

为改善辖区环境,确保辖区和谐、安全、稳定,近日,蜜蜂张街道围绕“温暖二七”,推出一系列送温暖活动。

居民联谊会温暖,谋划发展创和谐。春节期间,街道精心组织开展居民联谊会,辖区5个社区分别邀请党员、楼栋长、群众代表、辖区企业代表等举行迎新春联谊会,通过话家常、谋发展、猜灯谜等一系列活动,拉近了群众与党和政府的距离。

强化意识查隐患,尽责确保大平安。为保障辖区居民群众节日平安,街道要求网格员通过开展安全教育宣传和每日巡查,加大对辖区企业、沿街门店、网吧等人口密集处和辖区楼院楼道安全生产问题隐患排查力度,同时联合食药局等部门加大对食品安全的查处力度。

环境卫生全覆盖,精细管理上台阶。街道安排5个社区、科室、辖区党员、志愿者共200余人在做好大气污染防治工作的同时,对辖区无主管楼院、大市容、道路交通等开展了综合整治行动,切实解决了马砦街下水道堵塞、新村社区窨井盖破损等难点问题。

#### 解放路街道 用真心服务辖区商户

近日,为了更好地服务辖区商户,解放路街道“用真情、用真心”开展温暖服务活动。

一是用真情与商户建立深情谊。对沿街门店商户逐一进行走访,对他们在经营中出现的各类问题出谋划策,送去联系卡,建立商户台账。二是用真心与商户心连心。街道对写字楼里的电梯、安全出口进行逐一排查,对经常出现问题的地方,成立专门的巡查小组,进行不定期的检查,为商户的办公环境提供安全保障。

#### 橄榄社区 志愿者为残疾人打扫卫生

2月9日上午,京广路街道橄榄社区组织志愿者服务队走进困难家庭,在重度残疾人家中,帮助打扫卫生,整理房间。

在残疾人家中,志愿者们纷纷卷起衣袖,拿起扫帚和抹布,不怕脏不怕累,认真清扫卫生死角,看着焕然一新的居家环境,一个个感到心里甜滋滋的,这也让残疾人感受到了无限的温暖。